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Π Ρ Ο  : Σθ ΒΟΤΛΗ ΣΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Διεφκυνςθ Κοινοβουλευτικοφ Ελζγχου 

Σμιμα Ερωτιςεων και Αιτιςεων Κατακζςεωσ 
Εγγράφων 

 
ΚΟΙΝ.: Βουλευτι κ. ΑΝΣΩΝΙΟ ΜΤΛΩΝΑΚΗ 

Βουλι των Ελλινων 
 

 
Θ Ε Μ Α : Κοινοβουλευτικός Ζλεγχος 

ΧΕΣΙΚΑ : Η υπ’ αρικμ. Πρωτ. 3332/18-1-2021 Ερϊτθςθ 

ε απάντθςθ τθσ ανωτζρω ςχετικισ Ερϊτθςθσ, που κατζκεςε ο Βουλευτισ κφριοσ Α. Μυλωνάκθσ, με 

κζμα «Εν μζςω γενικισ απαγόρευςθσ, λακρομετανάςτεσ μεταφζρονται βραδινζσ ϊρεσ ςτθ δομι ςτον Ζβρο», 

ςασ γνωρίηω τα εξισ: 

Η Κυβζρνθςθ, όπωσ γνωρίηετε, φυλάςςει με αποφαςιςτικότθτα τα εκνικά μασ ςφνορα και προςτατεφει 

αποτελεςματικά τα κυριαρχικά μασ δικαιϊματα. Η μείωςθ των μεταναςτευτικϊν ροϊν κατά 80% το 2020, θ 

επζκταςθ και αναβάκμιςθ του φράκτθ ςτον Ζβρο, οι προςλιψεισ ςυνοριοφυλάκων, κακϊσ και θ λειτουργία 

κλειςτϊν / ελεγχόμενων δομϊν ςυμβάλουν αποφαςιςτικά ςτθν εμπζδωςθ αιςκιματοσ αςφάλειασ ςτουσ 

ακρίτεσ. 

Θζλω να είμαι ξεκάκαροσ. 

Πρϊτον, δεν αλλάηει θ εκνικι πολιτικι για τον Ζβρο και δεν υπάρχει, οφτε κα υπάρχει παραμονι 

μεταναςτϊν ςτον Ζβρο. 

Δεφτερον, δεν δθμιουργείται νζο κζντρο. Πρόκειται για υφιςτάμενθ δομι. Προκειμζνου να 

αντιμετωπιςτοφν ροζσ μεταναςτϊν, το 2012 ςυςτάκθκε το Κζντρο Τποδοχισ και Σαυτοποίθςθσ Φυλακίου 

(ΚΤΑ 11.1/1076/21-12-2012 ΦΕΚ Β’ 3543-31.12.2012), το οποίο και ξεκίνθςε τθ λειτουργία του το Μάρτιο 

του 2013, ωσ Κζντρο Πρϊτθσ Τποδοχισ (ΚΕΠΤ). Από τθν ζναρξθ τθσ λειτουργίασ του και ωσ το 2015 αποτελεί 

το μοναδικό ΚΕΠΤ τθσ χϊρασ. Με νεότερεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ το ΕΧΠΑ Φυλακίου αντικαταςτάκθκε από 

το Προαναχωρθςιακό Κζντρο Κράτθςθσ Αλλοδαπϊν - ΠΡΟΚΕΚΑ (ΦΕΚ Β’ 118-25.1.2015) και το ΚΕΠΤ από το 

Κζντρο Τποδοχισ και Σαυτοποίθςθσ - ΚΤΣ  (Ν. 4375/2016 ΦΕΚ Αϋ51 3.4.2016). Η αρχικι χρθματοδότθςθ του 

ΚΤΣ προιλκε από τον Χρθματοδοτικό Μθχανιςμό 2014-2021 του Ευρωπαϊκοφ Οικονομικοφ χϊρου (ΧΜ-ΕΟΧ, 

EEA Grants). 
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Σο ΚΤΣ Φυλακίου, ςτθν παροφςα μορφι του, μπορεί να φιλοξενιςει 282 άτομα, ενϊ ςε περίπτωςθ 

ενεργοποίθςθσ του ςχεδίου ΑΓΝΟΔΙΚΗ θ δυναμικότθτά του μπορεί να ανζλκει ςτα 330 άτομα. Σο ΠΡΟΚΕΚΑ 

ζχει τθ δυνατότθτα κράτθςθσ 330 ατόμων. Σο ςφνολο των δυο δομϊν μπορεί να υποδεχτεί 660 άτομα. 

ιμερα ζχει 197 διαμζνοντεσ, τρανι απόδειξθ τθσ κυβερνθτικισ πολιτικισ περιοριςμοφ των ροϊν και μθ 

παραμονισ μεταναςτϊν ςτον Ζβρο. Δομζσ φιλοξενίασ και άλλα προγράμματα φιλοξενίασ και ζνταξθσ όςων 

δικαιοφνται διεκνοφσ προςταςίασ λειτουργοφν εκτόσ ακριτικϊν περιοχϊν και κα ςυνεχίςουν να λειτουργοφν 

εκτόσ ακριτικϊν περιοχϊν, κακϊσ, ςιμερα, ςυνολικά το Εκνικό φςτθμα Τποδοχισ διακζτει 70 χιλιάδεσ 

κζςεισ φιλοξενίασ (εκτόσ Ζβρου). 

Αποςτολι τθσ υφιςτάμενθσ δομισ ςτο Φυλάκιο είναι θ καταγραφι και ταυτοποίθςθ μεταναςτϊν που 

ειςιλκαν παράτυπα ςτθ χϊρα μασ, ο υγειονομικόσ ζλεγχοσ και θ οργανωμζνθ μετακίνθςθ τουσ ςε 

υφιςτάμενεσ δομζσ εκτόσ ςυνόρων. Η επικείμενθ προκιρυξθ του διαγωνιςμοφ, κα ορίςει με ακρίβεια το 

ζργο. 

θμειϊνεται ότι τουσ τελευταίουσ 48 μινεσ είχαμε 2 μινεσ όπου οι αφίξεισ ιταν, εντόσ ενόσ μινα, πάνω 

από 2.000 και είχαμε και 14 μινεσ, που ιταν πάνω από 1.000. Οι ροζσ ςυνεπϊσ, δεν είναι όλεσ τισ εποχζσ 

του χρόνου ςτακερζσ και εμφανίηουν περιοδικότθτα. Ζπρεπε να διαχειριςτοφμε  το ηιτθμα τθσ κράτθςθσ ςε 

αςτυνομικά τμιματα, γεγονόσ για το οποίο καταδικαςτικαμε φζτοσ, ωσ χϊρα, από το υμβοφλιο τθσ 

Ευρϊπθσ, κακϊσ οι ςυνκικεσ ςτα αςτυνομικά τμιματα δεν καλφπτουν οφτε τισ απαιτιςεισ για τθν αςφάλεια 

του Ζβρου, αλλά και τθν αςφάλεια τθσ χϊρασ, οφτε τισ διεκνείσ μασ υποχρεϊςεισ.  

Θζλουμε να ζχουμε τθ δυνατότθτα να ζχουμε επιπλζον χϊρουσ, ϊςτε ςε περίπτωςθ ςφντομων περιόδων 

που είναι πιο αυξθμζνεσ οι ροζσ, να εφαρμόηονται ςωςτά οι διαδικαςίεσ καταγραφισ και να μθν περπατάνε 

άνκρωποι μόνοι τουσ ςτον Ζβρο και ςτθ Θράκθ, όπωσ πολλζσ φορζσ καταγγζλλεται ότι ςυμβαίνει. 

Με τα προτεινόμενα ζργα ςυνεπϊσ: 

- Πρϊτον, βελτιϊνονται οι ςυνκικεσ διαβίωςθσ και λειτουργίασ τθσ δομισ. 

- Δεφτερον, αναβακμίηονται οι προδιαγραφζσ αςφαλείασ με τθν μετατροπι τθσ δομισ ςε κλειςτι / 

ελεγχόμενθ και 

- Σρίτον, δθμιουργοφνται κατάλλθλοι, αςφαλείσ χϊροι, για τθν αντιμετϊπιςθ δυνθτικϊν ζκτακτων 

αναγκϊν. Αντιλαμβάνεςτε τθν ανάγκθ να υπάρχει ςχετικόσ ςχεδιαςμόσ για τζτοιεσ περιπτϊςεισ, κακϊσ και 

οι απαραίτθτεσ υποδομζσ. 

Ωσ αποτζλεςμα, θ αναβάκμιςθ ενιςχφει το αίςκθμα αςφάλειασ, ενϊ θ ςθμερινι κατάςταςθ προςωρινισ 

διαμονισ ςτον Ζβρο δεν ανταποκρίνεται επαρκϊσ ςτισ αναγκαίεσ προδιαγραφζσ αςφάλειασ και δθμόςιασ 

υγείασ. Η ςυνολικι πολιτικι αντιμετϊπιςθσ τθσ μεταναςτευτικισ κρίςθσ παράγει, πλζον, εμφανι 

αποτελζςματα και κάκε ενζργειά μασ ςτοχεφει ςτον περιοριςμό των ροϊν προσ τθ χϊρα μασ και ςτθν 

διαςφάλιςθ τθσ εκνικισ αςφάλειασ. 

Με ιδιαίτερθ χαρά κα μεταβϊ ςτον Ζβρο το ςυντομότερο δυνατόν, για να ςυναντθκϊ και δια ηϊςθσ με 

τοπικοφσ και κεςμικοφσ παράγοντεσ του Διμου και τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Ζβρου. Ήδθ ζχω 
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ςυμμετάςχει ςε εποικοδομθτικζσ ςυναντιςεισ με τθν ΠΕΔ, Βουλευτζσ, Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ & Φορείσ, 

κακϊσ και με τουσ κ.κ. Μθτροπολίτεσ Ζβρου. 

Σζλοσ, όςον αφορά ςτα αιτιματα αςφλου που ζχουν διεκπεραιωκεί από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του 

Τπουργείου Μετανάςτευςθσ και Αςφλου, ςασ γνωρίηω ότι ο ςυνολικόσ αρικμόσ των κετικϊν αποφάςεων 

που εκδόκθκαν, ςε πρϊτο βακμό διοικθτικισ εξζταςθσ, κατά το διάςτθμα 12.01.2020 ζωσ 07.01.2021, 

ανζρχεται ςτισ 34.325 αποφάςεισ. Επιπροςκζτωσ, κατά το ίδιο χρονικό διάςτθμα αναφοράσ, θ Τπθρεςία 

Αςφλου, εξζδωςε τον ςυνολικό αρικμό των 32.287 αρνθτικϊν αποφάςεων α’  βακμοφ. 

 

 

 Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

  

 

 ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
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